

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

## Veszprémmegyei Ujság

1914. ápr. 1-ével előfizetést nyitottunk lapunkra.

Előfizetési ár:

egész évre . . . . 12 K  
fél évre . . . . . 6 "  
negyed évre . . . . 3 "  
egy óra . . . . . 1 "

Lapunk az utcán is árusítatjuk. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

Április 1-től kezdve minden előfizető, tehát az újonnan belépők is lapunk vasárnapi mellékletétől megkapják és pedig teljesen díjtalanul vagyis az előfizetési ár emelése nélkül a

### gróf Tisza István

miniszterelnök nagyértékű vezércikket tartalmazó pol. képes hetilapot, az

### Igazmondót.

E lapot a mi lapunkkal együtt az utcán is ugyanazért az árért fogják megkapni a vevők, amennyit eddig fizettek a Veszprémmegyei Ujságért.

Ezenkívül megkapják előfizetőink az Igazmondó előfizetőinek ajándékait is.

És pedig:

már most Husvétkor

„A győri érekakas“ című szép, történelmi elbeszélést;

augusztus havában

egy díszes faliképet;

Karácsonykor pedig

az Igazmondó 1915. évi naptárát.

Hátralékosaink az Igazmondóra, valamint a fenti ajándékokra csak hátralékoknak teljes kiengyelítve után tarthatnak igényt.

A kiadóhivatal.

### Jobbra-balra.

Az a hír keringeti, hogy a függetlenségi párt 25 tagja Károlyi Mihály vezetésével emegy Oroszországba a cárral és dumával barátkozni, mert meghívták őket. Ez a hír vakhírnék bizonyult s oda redukálódott, hogy csak Károlyi gróf utazik oda és csak látogatóba Szápáry Frigyes grófhhoz. — Mindjárt gondoltuk. Az oroszoknak is van annyi esze, hogy nem olyan elemekkel keresi az összeköttetést, akiknek a politikájuk és rene-  
mójuk is már csödbe jutott.

### Hipokrizis vagy naivitás?

Talán kelleténél többet is foglal-  
kozik a sajtó gróf Károlyi Mihálynak amerikai kirándulásával, amely után — utókurára — Oroszországban szán-  
dekozik egy kis látogatást tenni, — mint mondják — gróf Szápáry Frigyes nagykövetünkkel.

Mi bizony, őszintén szólva, nem tulajdonítottunk és nem is tulajdoni-  
tunk a gróf ur utazásának semmi poli-  
tikai jelentőséget. — Politikai egyé-  
niségének nincs meg az a súlya, sem a saját kvalitásai folytán, sem az ő  
adherenciája folytán, amelynek követ-  
keztében az ő utazásának jelentő-  
sége lehetne. — A nagy vagyona, a  
mely nálunk ritkaságszámba megy,  
sem alkalmas arra, hogy az amerikai  
milliárdosok között és mellett azok  
szemében valami különlegességnek tűn-  
jék fel, akikhez fordul. Csak rossz kó-  
piája lesz az egész vállalkozás Kossuth  
Lajos amerikai körútjának, aki — talán  
nem sértjük meg vele gróf Károlyi  
Mihályt — ugyis mint Kossuth Lajos,  
ugyis mint Magyarország kormányzója  
és ugy is mint a magyar nemzet osz-  
tatlan érületének és jogos aspiráció-  
nak képviselője és mandatáriusa jelent  
meg ott, valamivel nagyobb jelentő-  
ségű férfiú volt mint ő.

Mondjuk, hogy tehát mi ennek az  
utazásnak jelentőséget egyáltalán nem  
tulajdonítottunk. Azonban mégis indit-  
tatva érezzük magunkat vele foglal-  
kozni annak tendenciája, helyesebben  
célja miatt, amellyel a hazai sajtón  
kívül egyik nagy amerikai lap, a „New-  
york Times“ is foglalkozik.

E lap szerint Károlyi Mihálynak  
az a szándéka, hogy az Egyesült-  
Államokban élő magyarokat a hazai  
függetlenségi párt anyagi támogatá-  
sára bírja.

Tehát pénz! Pénzért ment gróf  
Károlyi Mihály, a sors ingyen kegyel-

méből latifundiumokat örökölt főur az  
amerikai testvéreihöz, hogy azoknak  
verejtékes munkájukkal szerzett fillé-  
reiből kolduljon a saját hitelvesztett  
pártjának.

Am ez is az egyéni izlés dolga.  
Semmi közünk hozzá.

De van közünk ahhoz, hogy  
pénzt mi célra kívánja összekoedálni  
a nemes gróf? És éppen most, a kö-  
zelgő választások előtt?

Bizonyára nem apácázárdák fel-  
állítására, sem a felnőttek oktatása  
céljából felállítandó népiskolára. Hiszen  
az amerikai lap is azt mondja: *a ma-  
gyarországi függetlenségi párt anyagi  
támogatására kéri.*

Egy pártot miként lehet másként  
anyagilag támogatni, mint hogy ha azt  
a választópolgárok szavazatainak pénz-  
zel való megszerzésére adja az ember?

Tehát erre kell a pénz Károlyinak  
és a függetlenségi pártnak.

Ehhez már van közünk. Mert ez  
a legnagyobb hipokrizis bizonyítéka  
azok részéről, akik szünet-szüntelen a  
„meghamisított közvéleményt“, „pénzen  
vásárolt mandátumokat“, „pártkas-  
zát“, „panamát“ emlegetnek. Igenis,  
a legnagyobb hipokrizis, mert egy lsten  
teremtett józan eszű emberrel sem hi-  
tethetik el, hogy az a bizonyos ameri-  
kai támogatás nem szavazatszerzési cé-  
lokra kívántatik. Ezzel a hipokrizissel  
csak az a — hogy is mondjuk? —  
naivatás (?) tart lépést, hogy ők hiszik,  
hogy ezt mégis elhithetik. —cht.—

### Általános szemle.

A V. Napló. A lap legutóbbi számá-  
nak szerkesztői üzeneteiben híven amaz igaz-  
sághoz, hogy *rustica natura tenet sua jura*,  
megint feltálat a türelmes olvasóinak valami  
tőzeg mellett süttöt foghagymás disznó-  
aprólékot, amelyet az ő elméjének hideg tűz-  
helyén egy hét óta nagynehezen kotyvasztott  
össze, s amellyel cinikus módon ama kö-  
zönséges hajlamát is leleplezi, hogy nem  
bírván velünk a szellemi téren megmérkőzni,  
a mi halálunkat, a mi lapunk megszűnését  
óhajtja, sőt meg is jövendőli. — Meg fog  
azonban engedni a tisztelt lap, hogy egyál-  
talan nem vagyunk hajlandók az ő kívánsá-  
gát teljesíteni s neki „örömmünepet“ szerezni.  
Ha tetszik neki, ha nem. Ami pedig a felő-  
lünk való véleményét illeti, nagyon kérjük,  
legyen csak felőlünk ezután is rossz véle-  
ménnyel. Mert ha ő jó véleményvel lenne  
felőlünk, akkor bizony megeshetnék, hogy  
meghalnánk — szégyenletünkben.



## Megérkeztek

a tavaszi ujdonságok  
kész férfi-, fiu- és  
leányka ruhákban

### ANGOL

## RUHA ÁRUHÁZ

### VESZPRÉM

Rákóczi-tér 1.

Külön mértékosztály.

Kérjen árjegyzéket.

### Politikai hírek.

— **Diszpolgári oklevelek.** Ma nap említettük, hogy megyénk enyingi választókerülete is felvitte a miniszterelnöknek szeretete és ragaszkodása jelét, a diszpolgári oklevelet. A küldöttséget, melynek tagjai voltak **Belák** István ügyvéd, pártelnök, dr. **Belák** Sándor főorvos, **Szűts** Zoltán ref. lelkész, **Kányay** József főszolgabíró, **Adler** Ime gyógyszerész, dr. **Lenkey** Lajos ügyvéd, pártjegyző, **Knopp** Árpád takarékpénztári főkönyvelő, **Fóth** Jenő községi jegyző, **Papp** József, **Bernát** József, **Alsó-Balogh** Péter, **Csima** S. József, **Szigethy** Gyula, **Hegedüs** Miklós, **Kovács** Gyula birtokosok, **Szabó** Károly kereskedő és **Szántó** Péter községi bíró, **Hunkár** Dénes főispán és **Szász** Károly képviselőházi alelnök vezették a miniszterelnökhöz, akit **Belák** István, az Enying-kerületi munkapárt elnöke üdvözölt egy magasröptű beszéddel.

Török Bálint és Tinódi Sebestyén közlése jött el — ugymond — a vezéréhez, hogy a diszpolgári oklevél átnyújtásával do-

kumentálja azt a tiszteletet, szeretetet és ragaszkodást, amellyel a község színmagyar lakossága a nagy államférfiu politikája és egyénisége iránt viseltetik.

A miniszterelnök a küldöttséget a hasonló célból ugyanakkor ott járt marosvásárhelyi és désaknai küldöttséggel együtt vendégül látta a „Hungária“-szállóban, ahol **Szűts** Zoltán ref. lelkész és **Szász** Károly alelnök is felköszöntötte **Tiszát**, az ő ismert ékes-szólásával többek közt ezeket mondván:

— Mai ünnepélyünk központja a mi vezérünk, nem akarom ezzel bántani pedig lelkemből fakad a szó, a mi bálványunk (Hosszúantartó, zajos helyeslés, éljenzés). **Tisza** István gróf a maga tehetségével az állami életnek, a köztevékenységnek olyan szédítő magaslatait járja, hogy mi őt oda tehetség és erő hiányában nem követhetjük. De **Tisza** István nem csak ott jár a magasban, hanem járja az egyszerű polgári életnek szelíd völgyeit is és ott az igazi polgári erények gyönyörű virágait ápolja, plántálja, öntözi: a józanságot, takarékoságot, a mérsékletet, az önmegtartóztatást, az alázatosságot. (Tetszés és éljenzés). Ezen az úton igenis nekünk is módunkban van **Tisza** Istvánt követni. A polgári erények gyakorlásában, igenis lehetünk **Tisza** Istvánhoz hasonlók. **Tisza** István gróftól élteti. (Zajos éljenzés.)

— **Munkát a népnek!** Hogy a kormány tőle felhetőleg gyökeresen kíván segíteni a keresetnélküliek baján, mutatja az, hogy a legutóbbi minisztertanács határozata szerint az egyes miniszteriumok nagy arányban fognak munkaalkalmat nyújtani a munkásoknak. Így a **belügyminiszterium**, amely már 100—100 ezer kor. segélyt juttatott a munkanélkülieknek, már legközelebb 5.045.000 koronáig terjedő építkezésekre és munkálatokra fog s részben már folyósított is, államssegélyt. — A városok fejlesztési programjának jó részét is helybenhagyta már, ami szintén öszszegeket igénylő munkát juttat a munkásoknak. A **kereskedelmi miniszterium** Budapesten és vidéken 36 millió 415.840 kor. értékű munkát fog nyújtani. Az **igazságügyminiszterium** tervei szerint ugyancsak milliókra menő munka lesz kiadva, amelyek valamint a többi tárcák keretében tervezett munkák értékének összegéről, legközelebb lesz tájékoztatva a közönség.

— **Leintés.** Bukarestben egy „Hajnalhasadás“ című magyarellenes darabnak lett volna a bemutatója, amelyben a románok és magyarok verekszenek egymással. Valami **Basan** Zakariás írta. A román miniszterelnök bukaresti követünk közbenjárására betöltötte a darab előadását, amely a Románia és Ausztria-Magyarország közötti barátságos viszonyra nem egyeztethető össze. — A **Zakariás** „Hajnalhasadás“-a tehát beakonyodott. Valamint befelegett azoknak a heccmeisztereknek is, akik Románia és Ausztria-Magyarország között szeretnének viszálykodást látni.

### Közigazgatás.

**Városok.**

**Veszprém.**

(**Ebzárlat.**) A városban előfordult újabb veszetségi esetből kifolyólag, a betegség-górcsövi vizsgálat után történt megállapítása után dr. **Török** Gyula rendőrkapitány f. hó 7-én megint 40 napos ebzárlatot rendelt el. — Kétségtelen, hogy ez a rendelkezés nagyon kellemetlen az ebtartó közönségnek, de más mód nincs az ovakodásra; mégis csak fontosabb érdek az, hogy a város lakossága az esetleg veszett kutyák marásától megóriztessék, mint az a kellemetlenség,

amely az ebek elzárása által okozatnék a tulajdonosoknak. Igen helytelen és elítélendő dolog tehát az, ha — amint a múltban is történt — a zárlat és annak szigorú ellenőrzése-miatt a rendőrkapitányt vádolják szakalkodással. A kapitány csak erélyes, de nem igazságtalan tisztviselő, aki *ok nélkül* nem jár el senkivel szemben sem. Sőt a legjobb akaratú teljesíti kötelességét, aminek bizonyossága az is, hogy fölkiért bennünket, miszerint figyelmeztessük a közönséget a *saját érdekében* az ebzárlat pontos betartására, amit ez uton meg is teszünk. Mert ha egy kutyát a zárlat ideje alatt az utcán találunk, azt a törvény értelmében kénytelen a rendőrség *kóbor ebnek* minősíteni, elfogatni és a tulajdonost megbüntetni. Tehát ne fumigálják a rendeletet, amint — saját szemünkkel láttuk — többben megteszik és ne engedjék a kutyákat az utcára. Mert ez esetben nemcsak jogos, de teljesen méltányos is a *szigorú* megtorló eljárás, ami nélkül igazán csak komédia volna az egész ebzárlat. S akkor követne el mulasztást a kapitány, ha azt — ez évben immár a harmadik veszetségi eset után — nem gyakorolná.

### Pápa.

(**Tanulmányi segély.**) A város tanácsa az iparostanonciskola igazgatóságának javaslatára **Turner** Nándor és **Gergely** Ferenc tanítóknak továbbképző tanfolyamra 150—150 korona segélyt szavazott meg.

(**A mentőkocsi.**) A mentőkocsi elkészítésére a városi tanács pályázatot írt ki. **Edeleány-Szabó** József ajánlata lévén a legkedvezőbb, a kocsi elkészítésével őt bízta meg a város.

## APOLLO-mozi Veszprém.

Április 19-én és 20-án

## Göre Gábor, Durbints sógor

és

## Kátsa cigány kalandozásai.

Első eresztés filmen.

### Hirek.

**Megérkeztek a husvéti képeslapok Pongrácz Andor üzletébe** Veszprém, Ovári-utca, ahol 6 fillérért remek szép kivitelű fényes, matt vagy szinezettet kaphat. Husvétii öntözők, parfümök és locsolóvizek 40 fillértől. Football- és gummilabdák, divatos sétabotok bámulatos olcsó árakon.

Tüz. Ádászteleven e hó 5-én Pap Ferencné háza kigyulladt. A polgárság oltotta el a tüzet.

Elmaradt repülés. Dobos István okl. pilóta falragaszokon tudatta Pápa város közönségével, hogy f. hó 7-én felszállást rendez Pápán. A felszállás színhelyét a jelzett időben szinte feketére eltele a nép, mikor hírelt hozták, hogy Dobos István ismeretlen okból nem repül.

Fehérműlővaj. Bányai Péterné bársonyos asszony Spatsék Józsefnél több darab fehérműlő lopott. A bíróság megindította az eljárást ellene.

Furfangos cigányok. Cinelka János zirci téglámesterhez beállított Lakatos Mária cigányasszony s azt mondta, hogy ő a beteg Cinelkát meg tudja gyógyítani. Kért 60 koronát, s azt egy téglát alá tette s aztán figyelmeztette Cinelkát, hogy a téglát 2 napig nem szabad felemelni. Cinelkák gyanakodni kezdtek s tilalom ellenére felemelték a téglát, de bizony a pénz nem volt alatta. Szerencsére a cigányasszonyt még el tudták fogni s átadták a csendőrségnek.

Jó szomszédok. Állandó ellenségeskedésben éltek a közös házban Jakó Benis Andrásné és Biber István borzavári lakosok. Haragjuk múlt hó 28-án tört ki, mikor is a szócása után a család férfitagjai vasvillával s doronggal rohantak egymásnak. A csatát Biber veszítette el, mert súlyos sebekkel került az ágyba. A csendőrség megindította az eljárást.

Eladó ház. Veszprémiben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Víz- és villanyvezetékek a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

### Tudomány. Művészet. Irodalom.

**\* Laczó Dezső felolvasása.** Kiindult abból, hogy a különböző korokban vagy az etikai vagy a materialisztikus nevelési irány dominált, de kénytelen volt mindegyik bizonyos fokón a másik irány elemeiből egyet-mást magába olvasztani, s hogy a nevelésügy többé-kevésbé a mindenkori világnézetet, s a gazdasági irányt tükrözteti vissza. A családi körben kell már arra törekedni, hogy a nevelés megfelelő formájával megkényhítessék az iskola nevelő feladata. Ennek érdekében nem ártana, ha a szülők szabad idejükből egy kis nevelésügygel is foglalkoznának. Kifejtette, hogy a tanuló akarata-erejére, erkölcsére nem parancssal, kényszerrel, hanem a jó belátást felkeltő eszközökkel kell hatni, arra kell törekedni, hogy az a tanuló mintegy önmagát nevelje. A nevelésnek főcélja, hogy az altruizmust, ember szeretetet nevelje s hogy a társadalom számára emberi kötelességét teljesítő önrzést egyeneket adjon s felsorolt néhány olyan nevelő intézményt, melynek célja az életre, az állampolgárrá való nevelés. A kérdést főleg konzervatív szempontból tárgyalta, melyhez alkalmazkodik szerinte az újabb irány is. A Szabad Lyceumban szektalanul nagy számu közönség a felolvasást jól megéredemelt tapasztalással jeltalmazta. — Az előadás lényegét magában foglaló befejezést szószertint közöljük:

Minden egyes kornak — ugymond — meg van a maga kulturája, melyet a szellem és szívképzésnek, a tudománynak és művészeteknek, a technikai vívmányoknak, a gazdasági fejlődésnek és végül a testi erők és képességek kifejlesztésének, vagy röviden a testi-lelki megnemesedésnek az illető korban elért legmagasabb foka fejez ki. Minden kornak a kulturáját az uralkodó világnézet irányítja. A ma még uralkodó irány a materializmusban domborodik ki, de már kezdé élet vesztetni és az egyoldalú előhaladás veszélyeinek tudatára ébredő ember új kulturgondolatokat termel, a melyek az emberiség előhaladásában új korzak, új művelődési fázis kezdetét jelzik. Ennek bevezetésére új nevelési rendszert konstruál, melynek vezérő eszméjéül az állampolgárnevelést jelöli meg. Megvalósítást a nevelés mindenkorú tényezőire: a családra s az iskolára bizza. A család, amely alól kitolódott az egykori szilárd vallás-erkölcsi bázis, csakis az etikai alapon való rekonstrukció után vállalhat ismét az emberiség nagy és magas kultúr céljainak megfelelő szerepet a reuelésben. Ugyanis az iskola, amely a materialisztikus irány szolgálatában merítette ki eddig csaknem összes erőkészletét, most az új formákban megjelenő élet követelményeinek megfelelő új tartalmat és új formát igényel, egy végeél elérésére: a gyermek jogainak fokozatos életbeléptetésével kioktatni kötelességeire s így azt előkészíteni a rendszeres állami életre, vagyis belőle egykoron helyitálló polgárt nevelni. Ezen munkára kvalifikálja az iskolát a benne folyó tömegnevelés hatalmas ész és szívkepző ereje. Az egyenlőséget, a demokráciát voltaképpen csak az iskolában lehet becsületes, igazságos formájában megvalósítani. A haza- és fajszereket csak az iskolában, a nemzeti tudományok emlőjén lehet egyén, faj- és államfenntartó energiává fejleszteni. Hatalmas munkát végez céljai elérésére az iskola, midőn a keresztény etikai világnézet magas kultúr alapelveinek szemmel tartásával, valamint a megfelelő tudományokban rejtőző reális-és erkölcsi tanulságok feltárásával rávezeti az ifjút az erkölcsös és hasznos élet kellő értékelésére. Midőn felkelti az ifju lélekben a jó, igaz és szép akaratát s ezzel megindítja benne az etikai, intellektuális és esztetikai művelődést. Az iskola, mint a nagy társadalom előképe, módot kell hogy nyújtson az ifjunak arra, hogy megismerkedjék a föznanul berendezkedő társasélet feltételeivel, a polgári egyenlőséggel, az em-

beri jogok megbecsülésével, a kötelesség tudással, az egy cél felé irányuló közös munkával, az egyéni a közös munka igazságos értékelésével, az altruizmusmal s mindezek bázisával: az emberszeretettel. Amely tanuló tudatára ébred iskolázatlansága okának, felismeri az iskola magas kultúr céljait, az megfogja szeretni a munkát s vele magát az intézményt és megértve általa az ébredő új és emberiesebb világnézet kulturális jelentőségét, mint erkölcsös, munkás és hazaszerető polgárnövendék lép ki az iskolából az életporondjára.

Mindehhez azonban az kell, hogy a család készséges jóbort nyújtson az iskolának az ő törekvéseiben úgy a felsorolt polgári irányok behiztosítására, mint a szellemi munka házi kötelességszerű pontos elvégzésére, annak ellenőrzésével s a hol kell, gyámolításával.

Ezeknek a nagy, emberies céloknak a kulcsa a krisztusi emberszeretet. Ma az eszmék, irányok, világnézetek kaotikus harcában mind jobban kidomborodik az a meggyőződés, hogy az annyira óhajtott békéhez és boldoguláshoz az ut a rekonstruálandó családon és a megreformálandó iskolán keresztül vezet. Forduljunk tehát szeretettel ezen két intézmény felé, támogassuk azokat jó akarattal és bizalommal törekvéseikben. Hiszen bennük és általuk valósulhatnak csak meg legszebb reményeink: boldog család, boldog társadalom és boldog haza.

\* Felolvasás. Kemény József győri adótiszt, a „Grod Templár” egyesület tagja az alkoholizmus ellen szép, tartalmas felolvasást tartott a pápai tanítóképzőben.

\* Farago Márton képkiaállítás. Veszprémiben. Annak a következetes munkának, amelyet az „Uj Igék” a képzőművészet népszerűsítése érdekében folytat, jelentős eseménye, hogy vasárnap és hétfőn (f. hó 12-én és 13-án) intim jellegű képkiaállítást rendez Veszprémiben a Kereskedelmi Kaszinóban Farago Márton festőművész műveiből. A képkiaállítás csak két napig lesz nyitva. Belépőjegyűl a szétkülödtött meghívók szolgálnak.

\* Képkiaállítás Pápán. Egy bécsi műkereskedő állított ki 34 drb eredeti művészi festményt a Jókay-kör helyiségében f. hó 5-étől kezdve három nap folyamára. A kiállítás, melynek művészeit mind naturalisták és a modern festőirányzat futuristáihoz, sem kubistáihoz nem tartoznak, általában kielégítette a hozzá fűzött reményeket.

\* Vasárnapi Ujság. A lap április 5-iki száma páratlan szépségű képekben mutatja be a Mücsarnok tavaszi kiállítását, a velencei hajószerecséntlenség áldozatainak temetését, gróf Andrassy Manóné krasznahorkai temetését, a magyarok bécsi footballgyőzelmét, stb. Szépirodalmi olvasmányok: Kaffka Margit ritka érdekességu új regénye, Szemere György novellája, Ábrányi Emil és Molnár Jenő verse, Lagerlöf Zelma regénye, Schöpftin Aladár színházi czikke, Szép Ernő tárcája. Egyéb közlemények: czikk az ulsteri forodalomról, Pörge Gergely művészi rajza s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára egy negyedrre öt korona, a „Világkróniká”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, féltévre két korona 40 fillér.

### Egyház. Iskola.

† Tanítógyűlés. A veszprémi ref egyházmegyei tanítógyűlés f. hó 6-án tartotta meg a közgyűlését a veszprémi ref. hitközség tanácstermében Kenessey István szenistváni tanító alelnök elnöklte alatt. A napi-



rend tárgyalása alatt különösen kiemelkedett a nyugdíjrevízióról szóló magas színvonalon tartott vita, amelyhez Demjén Márton veszprémi ref. lelkész is magas beszéddel hozzászólt. A közgyűlés egyhangulag elfogadta Szabó Károly bfüredi rektor azon indítványát, mely szerint az elnökség írjon fel az orsz. tanítói szövetséghez, hogy a kormányhoz benyújtandó memorandum-a vegye fel azt, hogy az állam vegye birtokába a nyugdíjalapot, s úgy rendezze a nyugdíjügyet az alap nagyságára való tekintet nélkül.

## Közgazdaság.

∞. **Nyugalomban.** Tamás Ferenc pápai m. kir. posta altiszt április hó 1-én nyugalomba vonult.

∞. **Kinevezés.** Ringeizen Arthur, suri uradalmi intéző a dunaalmásii urodalomhoz gazdasági főtiszté neveztetett ki.

A veszprémi kir. tszék, mint tkkvi hatóság.

1215|tk. 1914.

## Árverési póthirdetmény.

A tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Finta Lajosné szül. Somodi Zsófia, végrehajtónak Lohonyai Istvánné, Tóth Gyere Karolin végrehajtást szenvedők ellen 97 korona 20 fillér tőke és jár erejéig indított végrehajtási ügyében az 1914 évben 569|914 tkv. szám alatt kibocsátott árverési hirdetménnyel a szentgáli 123,4364,5908 és 4942 számú tkvben felvett végrehajtást szenvedett illető ingatlanokra, illetve jutalékokra Szentgál községhezánál

1914 évi április hó 27-ik napjának délelőtti 9 órájára kitzűzött árverést az 1881: LX. t.-c. 167 §-a értelmében a Közgazdasági Bank és Takarékpénztár r. t. veszprémi cég végrehajtató 4500 kor. tőke és jár. követelésének behajtása érdekében is megfognak tartani.

Veszprém, 1914 márc. 14.

SCHÄTZLER s. k.  
kir. tvszki bíró.

A hirdetmény hitelül:

ZSOLDOS s. k.  
kir. tkvvezető.

152|1914 tkv. szám.

## Árverési hirdetmény-kivonat

A Veszprémi Takarékpénztár végrehajtónak Horváth Ilona, ifj. Agoston-Józsefné és Horváth Gizella, ifj. Mayer Péterné végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 400 K. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett az enyingi kir. járásbírótság területén lévő Siófok községben fekvő, s a siófoki 322 sz. tkvben I. sor, 13/a. 2. hrsz. alatt felvett s Horváth Ilona Agoston Józsefné és Horváth Gizella Mayer Péterné nevén álló ingatlanra és a rajta levő házbirtokra 1800 korona kikiáltási árban elrendelte. Az ingatlan először is özv. Horváth Károlyné szül. Farkas Alojzia javára C. 26 f. és 2303-1910 tkv. sz. a. bekezdett özvegyi hasznélvezeti joggal terhelve bocsátandó árverés alá, de ha az előző hitelezők követelése fődőzhetése végett ezen megállapított 2400 kor. be nem ígértetnék, azon esetben az árverés hatálytalanná válik, és az ingatlan az özvegyi jogra való tekintet nélkül, ugyanazon árverés alkalmával újból árverés alá bocsátandó.

Az árverést

1914 évi április hó 27-ik napján délelőtti 9 órakor Siófok községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10-át készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.-c. 21 §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Enying, 1914 évi január hó 26. napján.

KENESSEY s. k.  
kir. járásbíró.

A hirdetmény hitelül:

BAZSÓ s. k.  
kir. tkönyvvezető.

## MOST JELENT MEG! A JÉGVILÁG — A SARKKUTATÁSOK TÖRTÉNETE

Írta dr. CHOLNOKY JENŐ egyet. tanár

Temérdek képpel illusztrált kötetünk a tudomány vértanúinak, a Polusok meghódításáért évszázadokon át folytatott, emberfeletti harcát ismerteti. A szerző maga is híres világtutató és tudós. E nagy értékű írásában élénk tárja azoknak a nagy hősöknek — Hudson, Franklin, Scott — megrázó drámáit, amelyek az örök fagy misztikus köpében lejátzódtak. Ez az első magyar munka, amely az északi és déli Sark meghódításának történetét adja.

A gazdagon illusztrált kötet ára 6 korona s megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

## Építési hirdetmény.

Kardosréten, a Gaszner-féle birtokon egy új 4 szobás cselédlakás mellékhelyiségekkel leszen építendő; egy régi cselédház pedig új tetővel lenne ellátandó. Ezen építkezésekre ezennel pályázat hirdettetik. A tervek helyben: Kardosrét (vasut állomás Zircz) megtekinthetők.

Husvétii pirostojások,  
Husvétii nyulak és bárányok,  
Husvétii cukorkák és bonbonok,  
Husvétii prágai sonka

2 kilóstól feljebb 5 kilósig

nagy választékban

**BAKOS KÁLMÁN**  
fűszer- és csemegekereskedőnél  
**VESZPRÉM. Telefon 55.**

Vidéki megrendelés azonnal, a beérkezéskor lesz elintézve.